

ADELANTE

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Dr. Llansó, 55-(Teléfono, 17)

Mahón, 7 de agosto de 1938

Número 40
AÑO III IV EPOCA

La Juventud, a los combatientes del Ebro, que atacan y vencen

Camaradas:

La Federación de la J. S. U., en estos días de gloria para las armas del pueblo, en estos instantes en que nuestros bravos combatientes del Ebro atacan y vencen, destrozando la resistencia de las tropas invasoras, os envía a todos, soldados, oficiales, jefes y comisarios un fraternal saludo de aliento y de admiración.

La Juventud española encuadrada en el Ejército de la República, que tantas y tantas pruebas de heroísmo y de sacrificio ha dado a lo largo de dos años de guerra, escribe hoy en las orillas del Ebro nuevas páginas de gloria y hace retroceder a los invasores. Esa es la juventud española. En el Ebro está una buena parte de los voluntarios que en los trágicos días de ofensiva facciosa en Aragón se aprestaron a detener al invasor. Están los reclutas de las últimas quintas igualando en heroísmo a los veteranos del 18 de Julio del 36. Están los jóvenes oficiales salidos del pueblo y templados en el combate. Jefes jóvenes que, como Tagüña y Vega, tenientes coroneles de dos de los cuerpos de Ejército que mayor papel juegan en la ofensiva del Ebro, salieron de las filas de la juventud y se elevaron por su capacidad y su valor. Muchos pueblos liberados, muchos kilómetros reconquistados y varios miles de prisioneros es el pago a los esfuerzos de esta magnífica Juventud combatiente.

La ofensiva que nos ha llevado a cruzar el Ebro ha demostrado que nuestro Ejército es cada día mejor, que aumenta su disciplina y su moral y que aprovecha el tiempo de tregua en el combate para instruirse y capacitarse.

Llevaba razón nuestro Gobierno de Unión Nacional y nuestro Presidente, camarada Negrín, cuando decía que «resistir es vencer». Merced a esta consigna de nuestro Gobierno fué posible que, cuando el enemigo volcaba toda su fuerza de invasión, aviones, tanques, cañones y divisiones italianas y alemanas contra Levante, los soldados de aquel frente le opusieron una resistencia en carnizada, comparable a la de Madrid en noviembre del 36, diezmado y aniquilando a las mejores unidades invasoras, que trataban de acercarse a Valencia.

No ha sido vana esta resistencia. Entonces resistimos y ahora atacamos. Sin la resistencia heroica de nuestros hermanos de Levante, no hubiera sido posible atacar. Por eso el Gobierno que dirige la lucha por la independencia del país decía que «resistir es vencer».

Sabemos que las victorias del Ebro no son todavía la victoria final; sabemos que el enemigo reaccionará y que todavía habrá que soportar muchos sacrificios, vencer muchas dificultades y afrontar situaciones complicadas, que tendremos que resolver con el heroísmo en los frentes y la abnegación en el trabajo de la retaguardia. Pero sabemos que venceremos. Las victorias del Ebro, sin ser la derrota definitiva de los invasores, nos ayudan grandemente a lograrla.

¡ADELANTE, SOLDADOS DEL PUEBLO!

¡VIVA EL EJERCITO DEL EBRO!

¡VIVA EL GOBIERNO DE UNION NACIONAL!

¡VIVA LA REPUBLICA!

LA COMISION EJECUTIVA DE LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE ESPAÑA.

Segura de su fuerza y de su porvenir La Juventud antifascista en el segundo año de guerra

En el segundo año de nuestra guerra de independencia bien puede afirmarse que la acción de la Juventud ha sido uno de los factores esenciales para la afirmación del clima moral que exigía el cumplimiento de la consigna de resistencia lanzada por el Gobierno de Unión Nacional a raíz de la ofensiva fascista en los frentes de Aragón.

Si desde la iniciación de la lucha contra el movimiento acaudillado por los generales traidores, fué la Juventud vivo constante de héroes que hicieron ofrenda de su vida al servicio de la causa del pueblo, en los doce meses que median entre julio de 1937 y julio de 1938, la cooperación aportada por nuestros jóvenes antifascistas de todos los matices, sin perder nada en su intensidad, ha adquirido una consistencia, una homogeneidad y una madurez—valga la paradoja tratándose de juventud—que la ha hecho doblemente efectiva.

Y es que nadie como nuestra juventud ha comprendido tan rápida y hondamente todo el sentido, toda la importancia y todo el volumen de nuestra batalla contra la reacción de dentro y de fuera, contra el fascismo indígena e internacional.

La juventud española ha adquirido en este segundo año de lucha, más plena y lúcida conciencia, aún de lo que habría de representar para su futuro—que es el futuro de España y que es también el futuro de la juventud democrática de todo el mundo—la victoria de las hordas fascistas e invasoras de nuestro suelo.

Nuestros jóvenes saben hoy, más que nunca, que si tal victoria pudiera llegar a producirse quedarían cegadas para siempre las justas reivindicaciones que han visto acogidas no sólo con cariño, sino con fervoroso entusiasmo por el Gobierno de la República, en cuyas iniciativas y decretos han encontrado ya, mu-

chas de ellas, plasmación concreta y práctica donde los esfuerzos del presente de heroísmo y de sacrificios forjan el futuro luminoso de paz, de progreso, de cultura y de bienestar.

La juventud, más que nadie, ha comprendido que debía luchar perfectamente unida para liberar nuestro suelo de los ejércitos regulares de Italia y Alemania, que lo han invadido a través de esta burla trágica que ha sido la no intervención: que en esta lucha por la independencia absoluta y la integridad total de España cualquier debilidad, cualquier fisura en la voluntad compacta de los españoles dignos de serlo, habría de tomar caracteres de verdadera traición.

LA A. J. A. HA SIDO EL ESPEJO DE TODA LA ESPAÑA ANTIFASCISTA

Ha sido en la juventud donde durante este segundo año de guerra se ha producido y extendido a todo el territorio de la República, el primer ejemplo de unidad sincera y firme, apartando de sus filas a los elementos que, por cerrazón de inteligencia o de sentimiento, o bien con fines solapados de traición, se obstinaban en dificultarla primero y en boicotearla más tarde.

La creación de la Alianza Juvenil Antifascista en toda la España leal, con su último eslabón en Cataluña, donde los vestigios de la acción de los elementos perturbadores fueron más duraderos, ha sido uno de los hechos que ha tenido más poderosas influencias de irradiación en todos los demás núcleos y organizaciones de la vida política y social de la España republicana en el segundo año de lucha.

El ejemplo generoso de los jóvenes dejando de lado todo lo que podía separarles—muy poco en realidad, aun cuando en ciertos momentos hubiera quien cuidara de darle apariencias de mucho—para exaltar y destacar todo lo que les

(Pasa a la cuarta pág.)

Delegación del Gobierno
de la República en Menorca

CIRCULAR

De conformidad con lo establecido en el apartado (a) del artículo único de la Ley de 26 de Julio de 1935, queda autorizada la caza en esta isla de Menorca, a partir del 15 de Agosto próximo venidero y por consiguiente levantada la veda que se impuso en virtud de Circular de esta Delegación del Gobierno de fecha 1 de Febrero del actual en cumplimiento de lo dispuesto en los mismos artículo y apartado del precepto legal citado.

Las personas que deseen dedicarse a ella, utilizando escopeta, deberán ir provistas de la correspondiente licencia y a tal efecto solicitarán de esta Delegación del Gobierno por instancia debidamente reintegrada la concesión de la misma. Dicha instancia y para su correspondiente informe será presentada en los pueblos ante los Comandantes de Puesto del Grupo Unificado del Cuerpo de Seguridad, cuando los solicitantes fueren de dichos pueblos, y, los que residan en esta ciudad, las formularán y presentarán en la Comisaría de Seguridad (Grupo Civil), debiéndose acompañar a los mismos, debidamente reintegrado, sin cuyo requisito no será válido, un aval expedido por el Frente Popular, Sindicato, Asociación o Partido a que pertenezca el interesado en el cual se hará constar necesariamente si el mismo es afecto al Régimen republicano y estará firmado por el Presidente y Secretario de la asociación de que se trate.

Aquellas personas que deseen dedicarse a la caza con perros, solicitarán de mi autoridad la licencia especial que determina el artículo 35 de la Ley de 16 de Mayo de 1903, la cual será personal e intransferible, advirtiéndose se que a los que no posean licencia para cada uno de los perros con que cacen, les serán impuestas las sanciones a que hubiera lugar, debiéndose sujetar todos los que se dediquen a la caza a los preceptos contenidos en la referida Ley de 16 de Mayo de 1902 y Reglamento para su aplicación de 3 de Julio de 1903, incurriendo los infractores en la penalidad que el artículo 45 y siguientes de la misma, determinan.

A los efectos de la recuperación de las armas que fueron depositadas en virtud de bando dictado sobre el particular, una vez obtenida la licencia, se personarán los interesados en la Intervención de Armas sita en el CUARTEL DEL GRUPO UNIFORMADO DEL CUERPO DE SEGURIDAD y previa la exhibición de la correspondiente guía de pertenencia, los que la poseyeren, les serán devueltas aquellas. Aquellos que careciesen de tal documento se ajustarán a las instrucciones que sobre el particular tiene dicha Intervención.

Por tanto, encarezco a todos los Agentes dependientes de mi Autoridad extremen su celo y actividad en caminado a conseguir el más exacto cumplimiento de lo prevenido en la presente circular, denunciando a los infractores de la misma, ante las autoridades competentes en la materia.

Mahón 29 de Julio de 1938.—El Delegado del Gobierno, FRANCISCO MERCADAL PONS.

“Airesol,, el gran movimiento deportivo

Por AGUSTIN NIETO

AIRESOL, que viene a dirigir todas las actividades de Educación Física y Deportiva de la juventud de nuestro país, tiene planteadas una serie de tareas inmediatas, sin cuya solución no es posible un desarrollo normal y beneficioso del movimiento deportivo de nuestra juventud.

Uno de los pasos más trascendentales en este aspecto se ha conseguido con la unidad de toda la juventud en torno al deporte. Pero no es esto suficiente. Se necesita también unificar todas las actividades deportivas, que actualmente se encuentran dispersas.

La primera tarea que ha de afrontar el Consejo Nacional de «Airesol» es la formación de cientos de cuadros técnicamente capacitados para enseñar a nuestra juventud la forma justa de desarrollarse físicamente. Para llevar a este efecto esta labor se requiere un determinado tiempo indispensable, que no permitiría desarrollar un trabajo rápido de acuerdo con las actuales circunstancias. Por ello mientras estos cuadros se prepara, es preciso enseñar y orientar a la juventud por medio de publicaciones, prensa radio, etc., divulgando las reglas elementales para poder practicar toda clase de ejercicios sin que éstos puedan perjudicar.

También afrontaremos resueltamente el problema de las instalaciones deportivas, indispensables para poder practicar los deportes. Hasta ahora las pocas instalaciones que existen son insuficientes y en su mayoría están en malas condiciones. Es preciso cuidar y arreglar las que hay y crear muchas más aprovechando siempre aquellos lugares donde sea más factible acudir al obrero y al combatiente. Por ejemplo, en las fábricas habrá una nave o un cuartogrande que se pueda habilitar fácilmente para gimnasio o bien buscar en las proximidades de las fábricas descampados que fácilmente pueden hacer útiles por los mismos obreros. En el Ejército pueden emplearse el mismo procedimiento, ya que los soldados en sus ratos libres pueden también improvisar y construirse sus campos de deportes y gimnasios, como ya se ha hecho en algunas unidades.

Y por último, el problema quizá más urgente que se nos plantea y que resolveremos a pesar de los muchos obstáculos que se nos presentan, es el material deportivo.

Para lograrlo, lo mismo que para desarrollar las demás tareas que ante nosotros se plantean, aparte del esfuerzo que la juventud hace y hará aun más, y del apoyo que recibimos del Gobierno a través de sus organismos técnicos, es necesario una ayuda y cooperación de los Sindicatos, Organizaciones políticas y pueblo, pues la nuestra es una obra nacional y como tal debe tener la ayuda de toda la nación,

Con esta ayuda, unida a nuestro esfuerzo y nuestra voluntad, lograremos tener muy pronto una raza fuerte y sana capaz de conducirnos por un camino de paz y prosperidad.

“Deseamos vuestra victoria y os ayudaremos a conseguirla,,

dicen los estudiantes ingleses

Madrid.— Los estudiantes ingleses que recorren nuestra patria han dirigido a la juventud española un mensaje que dice así:

«En Barcelona, Valencia y en Madrid, en las calles, en las fábricas y en las filas del Ejército, hemos visto el espíritu y el coraje de la juventud española. Hemos apreciado vuestro magnífico Ejército Popular y hemos descubierto en él un ejército de juventud, un ejército luchando por la independencia de España contra las agresiones fascistas. Hemos comprobado que la juventud española está dando la batalla en beneficio de la humanidad.

«Solo nos cabe decir que la lección que hemos aprendido en España sobre lo que la decisión y la unidad pueden determinar será de gran ayuda para nosotros en Inglaterra, para la creación de una juventud que ayude a China y a España. Nosotros esperamos el advenimiento de una era en que la influencia de nuestro país estara también al lado de las democracias y del progreso del mundo y haremos todos los esfuerzos posibles para conseguirlo.

«En nombre de los estudiantes ingleses y de la juventud de Inglaterra, nosotros deseamos vuestra victoria y estamos convencidos de la decisión del pueblo español en conseguirla. El episodio español ha dado un ejemplo no solo al pueblo español, sino también a la juventud y a todos los pueblos del mundo».

CHISMOGRAFIAS

Por TITO

Mites de actos de servicio.

Los redactores de «Arriba España» de Pamplona, se sienten los hombres poseídos de grandes ardores heroicos. Han inaugurado una plana, repleta de esquelas y fotografías, a la que titulan «Nuestros caídos», y, no contentos con esto han colocado un enorme entrefilete, que dice, nada menos: «La muerte, para el falangista, es un mero acto de servicio».

Bueno. ¿Y correr de prisa hacia atrás? Y abandonar líneas y líneas de trincheras por sentir imperiosas ganas de visitar la retaguardia? ¿Es eso también un mero acto de servicio? ¿Porque es que entonces los niños de la Falange se han portado como unos leones en el frente del Este...

Los campos han quedado materialmente cubiertos de «actos de servicio». Y por nosotros, pueden seguir hasta que avisemos.

Imprenta NOSTRA PARAULA

La mujer en la producción

Toda guerra tiene en su aspecto de retaguardia, necesidades fundamentales a atender. Así la conflagración europea del 14 creó un problema para muchas de las naciones combatientes, al que hubo de buscar remedio. Era el de atender todos los servicios de retaguardia, especialmente la industria de guerra, que no podía paralizarse por falta de brazos. ¿Cumplió la mujer, aun no estando preparada? ¡Naturalmente!

En España, donde no se libra una guerra imperialista, sino una guerra de invasión, en la que es más segura la victoria cuando más grande sea la participación de las masas en la lucha por la independencia contra el fascismo, es más necesaria la aportación de la mujer en la producción.

¿Cumple la mujer española aún no estando preparada? ¡Naturalmente!

En la Península previa una enseñanza más o menos larga, la mujer trabaja en fábricas de material de guerra, y en otras industrias, que no siendo precisamente de granadas o bombas; son de algo tan imprescindible como el material, puesto que, los compañeros que luchan en el frente han de ir vestidos y calzados.

Las mujeres de Menorca todavía no han tomado parte activa en esa lucha que, puesto que en ella se ventila nuestro porvenir y nuestro bienestar, no podemos permanecer impasibles. Más, a todas las consignas lanzadas, a todas las llamadas de las autoridades, la mujer mahonesa a contestado **PRESENTE!** de lo cual se deduce que, no solamente sabe imitar a la mujer de la Península en lo que concierne a la moda de vestidos, peinados, y pinturas, sino que está dispuesta y tiene verdaderos deseos de ponerse ante una máquina y demostrar que tiene tanto arrojo y tanto valor como las peninsulares.

En Menorca tenemos la industria del calzado que actualmente está completamente paralizada... ¿Será por falta de brazos? NO. Ya qué hay tantas mujeres que desean ser útiles a la Patria.

¿Será por culpa de las mujeres? Naturalmente que no; puesto que ellas están dispuestas a trabajar.

El Gobierno de la República, tiene a la disposición de una fábrica de Mahón, 500.000 francos para materiales, y sin embargo la fábrica permanece cerrada.

Somos muchas las que nos orgulleceríamos de encontrarnos frente a una máquina la cual produjera divisas, que tanto necesitamos para forjar la resistencia, que nos llevará hasta la victoria.

Tienen la palabra, quienes en sus manos está el organizar la producción del calzado.

MARTA GARI

La disciplina y el comisario

Todo el pueblo antifascista y en primer lugar nuestros combatientes comprenden ahora como nunca, que la base de una organización y combatividad, cada vez más adelantada por nuestro Ejército popular, descansa la mayor parte en la vitalidad de su propia disciplina. Sin esta, impresa como huella firme en todo el engranaje de las unidades militares, su organización se mantendría constantemente débil y su firmeza para el combate, sería artificiosa.

Es comprensible, que yo no predico por una disciplina militar del viejo estilo a la que subsistió en España ni tampoco la que caracteriza los modernos ejércitos fascistas. Debemos querer en primer lugar, que la disciplina de nuestras armas esté a tono el carácter popular de ellas mismas, que se distinga ante todo por el nuevo sentido de la lucha que sostiene el pueblo español.

Ella tampoco ha de tener, un contenido parcial de aplicación, o sea estar destinada solamente para las masas combatientes. Por el contrario, debe ser la manifestación más acusada de la liquidación de los viejos privilegios en este orden y el reflejo de la fraternidad que ya existe entre nuestro mandos y tropas, síntesis magnífica de los firmes vínculos que unen a ambos en la causa gloriosa que defienden frente al mismo enemigo.

De aquí, que esta disciplina nuestra en la vida militar, nueva en el fondo y en la forma que debe abarcar toda la escala en la organización del Ejército, de abajo arriba y viceversa y que adquiera rasgos más severos allí donde mayor sea la responsabilidad.

En este sentido la función del Comisario, es de gran importancia, puesto que una tal disciplina, basada en el concepto conciente de los intereses, que todo el Ejército defiende en bien del pueblo, frente a rebeldes y extranjeros, solo es posible forjarla y madurarla hasta su más alta expresión a través de una labor incansable de educación antifascista de todo el Ejército (que es la que nos dá a seguir nuestra J. S. U. a los Grupos de E. del S.), educación, que nos permite crear una severa unidad, tanto en la acción combativa como en la vida ordinaria de la guerra misma, superior a la disciplina impuesta por la violencia, los métodos cuarteleros y el temor en el ejército enemigo. Nuestro Ejército que ha pasado por las pruebas más confusas en este sentido y que se ha desarrollado en la lucha contra la desorganización, la falta de centralización y disciplina en la guerra, ha alcanzado gracias al magnífico trabajo de los Comisarios desde el primer momento, y el esfuerzo de muchos mandos, un nivel de mejoramiento que casi olvida su pasado.

Por eso los Comisarios, ahora con más tenacidad y comprensión que otras veces deben utilizar todos los medios de que se sirven corrientemente, para llevar a las unidades de nuestro Ejército la enseñanza política, cultural, social o técnica, y a través de ellos crear en cada soldado del pueblo, ese concepto de la disciplina que no mella ninguna eventualidad y que tiene que en nuestra lucha por la independencia la primera virtud que se apodera del ánimo de los combatientes leales.

El trabajo del comisario es este aspecto de gran valor, y en la medida que él vaya logrando situarlo a la altura exigida por la guerra actual, y así, habrá dado un firme paso hacia adelante, en el esfuerzo común de poder gozar nuestra querida España de un gran Ejército Popular.

S. SANZ

“Nosotros luchamos por la paz y defendemos la causa de la paz, pero no tememos la amenaza y estamos dispuestos a contestar a cada golpe de los provocadores de guerra con un contragolpe.”

STALIN

PREPARARSE CADA DIA MAS Y MEJOR

Nuestro Ejército, cada una de sus unidades tiene una gran obligación en estos momentos: aprovechar los días, las horas, los minutos para superarse, para mejorar la organización, su capacitación, su instrucción, su moral, su disciplina. El esfuerzo por superarse, por mejorar la capacidad de defensa y ataque, es el problema principal de la hora presente. Días atrás, hemos hablado desde aquí con insistencia sobre la educación de nuestros mandos, oficiales y clases, como una de las preocupaciones y de las necesidades mayores, ya que la eficiencia colectiva del Ejército está subordinada a un mayor número de cuadros y a una más sólida preparación técnica.

Pero la superación, la mejoración de nuestro Ejército no se encierra ahí solamente. En estos momentos, en que el frente de Cataluña está en calma, en que cada día está mejor su organización, la cuestión de la superación va también de lleno a nuestros soldados. En las unidades existen hombres que tienen consigo la experiencia de muchos combates, bastantes meses de campaña, y los hay muy recientes en la vida militar. Y tanto a unos como a otros es preciso aplicar la tarea de elevar su preparación combativa, desarrollar sus conocimientos bélicos. El aumento de estos conocimientos hará de cada soldado un mejor combatiente, un hombre más seguro de su fuerza en el campo, más ágil para moverse en todas las situaciones de la contienda. En esta etapa de calma, es muy útil y conveniente mejorar mucho la instrucción militar del soldado, adiestrándole en ejercicios bien calculados en los métodos que cada vez con más fuerza y violencia se aplican en la lucha en el campo. Sobre todo conviene, adiestrar al soldado en la instrucción que le dé una mayor aptitud ofensiva, en el sentido de hacerle eficiente no sólo para resistir al enemigo, sino para poder en cualquier instante tomar la iniciativa de atacarle y hacerlo con toda con secuencia y eficacia.

Se puede en estos momentos instruir en los problemas de tipo táctico propios para el soldado, pero también en un mayor dominio y mejor funcionamiento y agilidad de sus armas. De igual manera el ejercicio de la cultura física que endurece al combatiente, que le hace más vigoroso para afrontar las contrariedades de la lucha.

El problema consiste en que no haya ni un momento de dejación en ese aspecto, que se vea la calma como una fase muy transitoria, que habrá de ser rota en cualquier instante, en el cual nosotros tenemos que demostrar que hemos sabido aprovechar el margen del tiempo que la tranquilidad del frente nos ha deparado, para prepararnos mejor.

Todos debemos aprovechar los días de calma para ser mejores soldados, para que cuando la hora de combate suene, su ímpetu sea tan arrollador y su preparación tan eficaz, que deborde y arrolle con su acción toda resistencia del enemigo.

La Juventud antifascista en el segundo año de guerra

(Viene de la primera pág.)

unía ante la brutal embestida del invasor y el peligro común de las fuerzas de la opresión, ha hecho ver a todos los antifascistas españoles, sean cuales fueren sus encuadramientos políticos y sindicales cuán vanos y fútiles eran los reparos con que se venía retrasando una acción común indispensable para la resistencia y garantía suprema y que tras de la resistencia vendría el triunfo.

La unión de los jóvenes comunistas y socialistas encuadrados en las J. S. U. con los jóvenes liberarios y con los jóvenes republicanos de toda la España leal, dentro de la A. J. A., ha adquirido como factor de la victoria y dentro de la respectiva área de acción un relieve y una trascendencia análogas a la del establecimiento definitivo del pacto de unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. Y una y otro son pilares substanciales de la fijación de los trece puntos del Gobierno de Unión Nacional, presidido por el doctor Negrín, donde queda compendiada la voluntad unánime de resistencia hasta el límite ante los enemigos de todos los españoles y donde se cimentó la futura reconstrucción de una España libre y progresiva después del triunfo.

EN LAS DIVISIONES DE LA JUVENTUD SE FORJAN LAS NUEVAS UNIDADES DE CHOQUE DEL EJERCITO POPULAR

Pero nadie es un secreto que cuando la ofensiva a base de grandes masas de aviación y de artillería—hasta entonces nunca igualadas en nuestra guerra—, enviadas por Hitler y Mussolini para hundir nuestros frentes del Este y ver, con ello, de conseguir rápidamente una decisión a favor suyo en una lucha cuya prolongación saben que no puede dar lugar a otra cosa que a su derrota, se produjo para nuestra situación militar un momento de gran gravedad que había que superar con decisión y rapidez.

Fué entonces cuando el jefe del Gobierno de la República hizo su llamamiento a todos los partidos y organizaciones políticas y sindicales pidiéndoles un contingente de 100.000 voluntarios y de 50.000 fortificadores, destinados a constituir el núcleo especial del refuerzo que era necesario aportar al Ejército Popular para que hiciera abortar aquella avalancha tal como habían abortado otras anteriores, tal como habían sido detenidas las ofensivas de Madrid, del Jarama, de Guadalajara y Pozoblanco.

A la Juventud cabe también el orgullo de haber sido el sector que con más presteza y más encendido fervor discernió y llevó a práctica inmediata las posibilidades de cubrir sin pérdida de un momento aquella etapa trascendentalísima, por las circunstancias que la determinaban, para la salud y el éxito definitivo de nuestra causa.

La formación de las dos Divisiones de la Juventud, rápidamente nutridas por contingentes de todo el territorio republicano y posteriormente la de los dos batallones del Bruch, circunscrita a Cataluña, han sido otros nuevos ejemplos de sacrificio y de generosidad, en momentos difíciles, que reafirmaron el entusiasmo de toda la España leal y de un modo especial de las masas trabajadoras, donde renació el mismo impulso heroico, pero ya disciplinado, del Julio de 1936 y el mismo ahincado afán de sacrificarlo todo a la guerra y a la victoria sobre el invasor extranjero.

De aquel alistamiento voluntario iniciado por la Federación de las J. S. U. de España, pero secundado rápidamente por todos los sectores—y no nos parecería justo callar el magnífico esfuerzo de la U. G. T. por sí sola o identificada sin regateos a la acción de las J. S. U.—, han salido gran parte de las nuevas unidades de choque con que hoy contamos en todos los frentes y que junto a las antiguas—que han conservado e incluso aumentado sus admirables cualidades combativas—hacen cada vez más de nuestro Ejército Popular un todo magnífico y completo que causa la admiración del mundo entero y que el fascismo internacional mira ya con el mismo espanto con que el asesino ve levantarse ante sí, imponente y vengadora, la víctima que ya creía rer atada e inerte para siempre.

EN EL 19 DE JULIO DE 1938

En todos los demás aspectos también indeclinables de la lucha, en el de ayuda y refuerzo de la producción, en el de formación de brigadas de choque y de «records» para el trabajo en las fábricas y en el campo, en el de los campeonatos, de emulación, en el de propulsión de las escuelas de capacitación militar, política y profesional, así como en el de prospección de centros y elementos de cultura intelectual y física, la acción de la Juventud en el segundo año de guerra ha sido señera y fecunda para las necesidades de la guerra y para el porvenir venturoso que las bayonetas y la sangre de nuestros soldados labran y fertilizan en los campos de batalla y han de constituir para ella un legítimo motivo de orgullo que podrá ser igualado, pero no superado.

El constante sacrificio de sus mejores elementos ha motivado en algunos momentos ciertas crisis de sus cuadros dirigentes; pero, afortunadamente, han sido pronta y eficazmente superadas con la capacitación de nuevos elementos, verdaderamente maravillosa por lo rápida, pero explicable por la fe, el entusiasmo y la voluntad de la base.

En el 19 de Julio de 1938 el pueblo español ve como siempre, más que siempre, a la Juventud en los puestos de honor de la lucha y del trabajo, y en este testimonio encuentra una nueva seguridad de su fuerza y de su porvenir.

Una recompensa merecida

VUELVE a encontrarse entre nosotros, después de una corta ausencia, el capitán don Bartolomé Torres.

Durante toda su estancia en nuestra Isla, el capitán Torres ha realizado una labor verdaderamente meritoria. Para él no han existido horarios ni jornadas, siempre infatigable, fuese la hora que fuese, ha ocupado su puesto de trabajo, desempeñándolo con un celo y una voluntad, que le han hecho merecedor del aprecio y la consideración de todos los Organismos Antifascistas.

Pocos días antes de salir en su viaje, nos enteramos que había sido, en virtud de su meritoria labor, recompensado con la Medalla del Deber.

La Justicia republicana llega también equitativamente en Menorca, y premia a quién ha sido merecedor de ella.

Para nosotros, es motivo de satisfacción y orgullo, ya que alejados del resto de nuestros compatriotas y gobernantes, no es ello obvio para que nos tengan en olvido, sino que todo lo contrario, la Justicia republicana es para todos los españoles.

Reciba pues, capitán Torres, nuestra más cordial y sincera felicitación. Siempre hemos estado incondicionalmente a su lado, y hoy repetimos lo que dijimos en «Adelante» del 12 de Noviembre del año pasado, y que debido a circunstancias ajenas a nuestra voluntad no pudo ver la luz pública.

«Bartolo: El homenaje a ti es modesto. Ten la seguridad, sin empargo, que juventud menorquina no olvidará este año de labor titánica que has realizado junto al coronel Brandaris. Te tuteamos como a un buen camarada, pero te respetamos y queremos como a nuestro hermano mayor.»

¡Adelante la alianza!

La juventud menorquina ha tenido ocasión de conocer desde cerca la necesidad de ir, cuanto antes mejor a la formación de la A. J. A. Ahora es preciso que esta Alianza no se quede sentada en el papel, sino que rápidamente se transforme en realidades vivas, concretas, y que realce su nombre de ejemplaridad por su brillante y fecunda actuación.

Pero para ello, la Alianza no puede quedar reducida a su Consejo Provincial.

El Consejo Provincial, con la ayuda de todas las organizaciones de la isla, debe de organizar en todos los pueblos, lugares de trabajo, casals de la juventud, destacamentos, baterías, etc., los Consejos o Comités de alianza, en cada caso con las particularidades de la función que tengan a cumplir.

Además, para que la A. J. A. sea verdaderamente el centro director y alentador de toda la juventud, necesita el apoyo de nuestras autoridades y dirigentes, para convertir a todos los jóvenes que se hallan enclavados bajo el signo de la bandera de la A., en la seguridad más firme para llevar en danza el MOVIMIENTO CONSTRUCTIVO de la juventud, por y para la guerra.

La bandera de la A., debe ser la bandera de las grandes gestas, de las grandes empresas y realizaciones constructivas, la bandera que simbolice la fuerza de una juventud unida en una sola columna de combate para GANAR LA GUERRA, y en un solo proceder de cabezas jóvenes dispuestas a capacitarse, que equivale a un triunfo rotundo de una REVOLUCION CULTURAL.

También es tarea de la A. J. A. unir en un solo bloque a toda la juventud española, para convencerla, para hacerle comprender, la voluntad inquebrantable y titánica, en el trabajo, que de ellos se necesita hasta la VICTORIA, y de reconstruir, edificar, renovar, levantar nuestro España, después, abrir las puertas de las escuelas, de los talleres y de las fábricas para que el humo muestre la dignidad y satisfacción de un pueblo, que lo sacrificó todo en pos de una vida más alegre, más sana, más feliz, más justa y más libre.

JOSE CATALAN